

# Ударники сланца

Орган Комитета ВВП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 22 (388)

Вторник, 2 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

## НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ЗАКЛЯТЫМ ВРАГАМ НАРОДА!

Огромное негодование охватило всех трудящихся комбината, когда они узнали из сообщения Прокуратуры Союза ССР о чудовищных преступлениях банды гнусных убийц, фашистских заговорщиков, объединившихся в „право-троцкистский блок“.

Во всех цехах, бараках состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженерно-технические работ-

ники, служащие клеймили позором изменников родине Бухарина, Рыкова, Ягоду и других выродков рода человеческого.

Трудящиеся единодушно требуют от Советского суда—расстрелять всех участников „право-троцкистского блока“.

Ниже мы помещаем резолюции трудящихся, которые были приняты на митингах.

### СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ ГАДАМ!

Резолюция митинга трудящихся Гдовского Сланцевого комбината

Заслушав сообщение Прокуратуры СССР по делу „право-троцкистского блока“, общестроительный митинг трудящихся Гдовского сланцевого комбината клеймит позором изменников родине, шпионов, диверсантов, террористов, подлых врагов народа, право-троцкистскую банду, возглавляемую Бухариным, Рыковым, Ягодой и др.

Трудящиеся Гдовских сланцевых рудников вместе со всеми трудящимися Советского Союза требуют от Советского суда сурового приговора: всю право-троцкистскую банду расстрелять

Мы, трудящиеся Гдовского сланцевого комбината в ответ на вылазку изменников родине обязуемся еще выше поднять производительность труда, овладеть техникой, чтобы вывести рудники в число ведущих предприятий Советского Союза.

Мы еще выше поднимем классовую бдительность, еще теснее сплотимся вокруг партии ВКП(б) и ее вождя тов. Сталина.

Да здравствует Коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин!

Смерть фашистским гадам!

### В ЛЮБУЮ МИНУТУ СТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Резолюция рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова

Заслушав сообщение Прокуратуры Союза ССР о предательстве Бухарина, Рыкова, Ягоды, Чернова и других, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахты имени С. М. Кирова клеймим позором предателей нашей родины. Подлые враги народа хотели продать нашу родину германскому и японскому фашизму.

Они готовили покушения на наших вождей Ленина, Сталина, Свердлова. Они умертвили верных соратников Ленина-Сталина тт.

Куйбышева, Менжинского, Горького.

Они вырвали из наших рядов пламенного трибуна революции, секретаря ЦК ВКП(б), руководителя ленинградских большевиков всеми любимого Сергея Мироновича Кирова.

Они, трижды презренные враги трудящихся, хотели отобрать от нас нашу замечательную, счастливую жизнь, закабалить наш народ. Но враги просчитались. Мы, горняки, выражаем

свой гнев и ненависть к изменникам родины. Мы требуем от Верховного Суда расстрелять всех до одного.

В ответ на вылазку предателей, изменников социализма мы еще выше поднимем производительность труда, сделаем все для того, чтобы обеспечить выполнение производственной программы. Мы обязуемся по первому зову нашей партии и Советского правительства стать на защиту наших завоеваний, в любую минуту сменить кайло и лопату на винтовку.

### Расстрелять всех до одного!

Резолюция рабочих барака № 6

Узнав о раскрытии предательской группы бандитов „право-троцкистского блока“, мы, рабочие, проживающие в бараке № 6, выражаем свою ненависть и презрение к изменникам родины.

Троцкистско-бухаринские гады хотели продать нашу родину германскому и японскому фашизму.

Они, презренные гады, мало того, что пытались разделить нашу родину, они вырвали из наших рядов лучших деятелей нашей партии и советской власти тт. С. М. Кирова, Куйбышева, Менжинского и М. Горького.

Враги пойманы с поличным! Им не уйти от ответа перед советским народом!

Мы требуем от пролетарского суда суровой меры наказания — расстрелять всех до одного!

Мы заверяем партию,

правительство в том, что поднимем революционную бдительность и в ответ на вылазку банды выполним план добычи сланца и превратим наши сланцевые рудники им. С. М. Кирова в достойную его имени Ленинградскую кочегарку.

### Будем крепить обороноспособность страны

Резолюция общего собрания коллектива центральной механической мастерской

Заслушав сообщение о действиях „правого троцкистского блока“, возглавлявшегося фашистскими наймитами Бухариным, Рыковым, Ягодой и другими, рабочие и служащие ЦММ выражают свое презрение к врагам народа, которые старались подорвать мощь Советского Союза, лишить счастливой жизни, завоеванной рабочим классом и крестьянством под руководством ВКП(б).

Рабочие и служащие ЦММ требуют от Советского суда уничтожения всех до одного презренных врагов народа.

В ответ на вылазку врагов мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина-Сталина!

Будем крепить обороноспособность страны, бороться за поднятие производительности труда, добиваясь перевыполнения производственной программы.

По поручению общего собрания — Плетнев, Ляси.

### Собакам—собачья смерть!

Резолюция общего собрания рабочих и служащих Сланцевской конторы Псковторга

Мы, рабочие и служащие Сланцевской конторы Псковторга, с глубоким чувством негодования узнали о новых чудовищных преступлениях „право-троцкистского блока“, возглавляемого Иудой Троцким.

Они, трижды презренные враги трудящихся, пытались распродать нашу родину оптом и врозницу злейшим врагам человечества, фашистским псам, закабалить наш народ.

Они, подлые гады трудового народа, пытались при помощи фашистских штыков свергнуть советскую власть и установить буржуазно-помещичий-фашистский строй, утопить в крови наш славный многомиллионный советский народ.

Они, подлые насмешки фашизма, потерявшие человеческий облик, преждевременно оборвали жизнь замечательных большевиков ленинского-сталинской

партии тт. Кирова, Куйбышева, Горького, Менжинского

Пусть помнят презренные враги социализма, что никакие гнусные выходы фашистских наймитов не приостановят победоносное шествие коммунизма. Пусть помнят Иуда Троцкий и его пособники, что за кровь советского народа они расплатятся во сто крат своею черною кровью.

В ответ на вылазку фашистских псов Бухарина, Рыкова, Ягоды, Чернова, Гринько, Крестинского, Раковского, Розенгольца и других трижды презренных изменников родине, советский народ еще крепче сомкнется вокруг славной коммунистической партии большевиков, вокруг нашего любимого вождя т. Сталина.

На их подлую измену и предательство мы, рабочие и служащие Сланцевской конторы Псковторга, будем работать еще лучше, еще производительней.

Мы требуем от пролетарского суда уничтожить всех гадов социализма. Собакам—собачья смерть.

Да здравствует наша великая коммунистическая партия большевиков и ее вождь тов. Сталин!

Да здравствует верный соратник т. Сталина, славный нарком тов. Ежов!

Да здравствует наш многомиллионный советский народ!

### Расстрелять взбесившихся собак

Резолюция общего собрания бойцов ВВСО

Заслушав сообщение о предстоящем процессе над группой „правого троцкистского блока“, возглавляемого Бухариным, Рыковым, Ягодой, бойцы ВВСО клеймят позором изменников родине, предателей и шпионов.

Они хотели продать нашу страну.

Мы требуем от Советского суда уничтожения всех участников банды. Пусть помнят фашистские найми-

ты, что страну социализма им не разрушить никогда.

Мы призываем трудящихся сланцевого комбината еще выше поднять большевистскую бдительность, разоблачая всех врагов, которые попытаются сорвать строительство сланцевого комбината, живого памятника Сергею Мироновичу Кирову.

По поручению собрания ВВСО: Федоров А. В., Сурра, Зиновьев, Яковлев.



## В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время органами НКВД СССР закончено следствие по делу заговорщической группы под названием „право-троцкистский блок“. Как установлено следствием, эта группа организовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, средне-азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья и Дальнего Востока — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.

Следствием установлено, что „право-троцкистский блок“ объединил в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, средне-азиатских республик, Армении, Азербайджана.

Материалами следствия установлено, что участники „право-троцкистского блока“ все свои надежды в борьбе против советского правительства и за восстановление власти буржуазии возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агрессоров, обещавших оказать заговорщикам эту помощь на условиях расчленения СССР и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, средне-азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана и Приморья.

Грузии, Армении, Азербайджана и Приморья.

Как установлено следствием, многие руководители и участники этого заговора являлись давними агентами иностранных разведок, осуществлявшими в течение многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок. Это прежде всего относится к одному из вдохновителей заговора — врагу народа Л. Троцкому, который, как это теперь установлено, был связан как шпион с одной иностранной разведкой уже с 1921 года и с другой иностранной разведкой — с 1926 года. Некоторые из обвиняемых по настоящему делу являлись провокаторами и агентами царской охранки.

Установлено, что большинство главарей „право-троцкистского блока“ осуществляло свою шпионскую, вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность по прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова и по планам, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств.

По части террористической деятельности „право-троцкистского блока“ установлено, что обвиняемые организовали и осуществили злодейское умерщвление В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского и А. М. Горького при помощи участников заговора врачей Л. Г. Левина, И. Н. Казакова, А. И. Виноградова и профессора Д. Д. Плетнева.

Установлено также, что злодейское убийство С. М. Кирова троцкистско-зиновьевским центром было совершено по решению „право-троцкистского блока“.

Следствием установлено, что эти чудовищные преступления не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых.

Уже в 1918 году, непосредственно вслед за Октябрьской революцией в период заключения Брестского мира, Бухарин и его группа, так называемых „левых“ коммунистов и Троцкий с его группой совместно с „левыми“ эсерами организовали заговор против В. И. Ленина как главы советского правительства.

Бухарин, Троцкий и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлову и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя „левыми“ коммунистами, троцкистами и „левыми“ эсерами.

В свете этих преступлений против Ленина и советской власти в период 1918 года становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

По делу к судебной ответственности привлечены: Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Раковский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икранов А., Ходжаев Файзулла, Шарангович В. Ф., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. П., Максимов В. А. и Крючков П. П.

Обвинительное заключение утверждено Прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную Коллегию Верховного Суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием в Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР назначено на 2 марта сего года.

(ТАСС)

## Теснее сплотимся вокруг партии

Резолюция рабочих, служащих и инженерно-технических работников комбытотдела.

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники комбытотдела, собравшись на митинг, заслушали сообщение Прокуратуры Союза ССР о новом неслыханном предательстве Бухарина, Рыкова, Ягоды и других.

Эти гнусные изменники родины по заданию иностранных разведок ставили своей целью расчленив нашу цветущую родину.

Торгуя нашей родиной оптом и врозницу, они мечтали восстановить в нашей стране буржуазный строй. Их грязные руки покушались на жизнь наших любимых вождей. Их жертвами стали тт. Киров,

Куйбышев, Менжинский и Горький.

Мы требуем самого сурового приговора жалкой кучке, продавшей интересы миллионов! Мы требуем: расстрелять всех до одного!

Мы заверяем партию и правительство, что в ответ на гнусную вылазку этих мерзавцев мы еще теснее сплотимся вокруг нашей славы коммунистической партии.

Мы изо дня в день будем добиваться новых производственных побед.

Шварц, Воскресенский, Назаров, Егоров, Ракутин, Андреев, Алатырева, Винокуров, Красносельова, Титова, Шаманов, Чураков и др. Всего 47 подписей

## Бойцы не пропустили врага

Алма-Ата, 23 февраля. Недавно бойцы Н-ской пограничной заставы тт. Орлов и Яковлев были в дозоре. Они заметили двух человек, которые крадучись переходили нашу границу. Однако, увидев пограничников, повернули обратно. Несколько раз нарушители пытались проскочить незамеченными на нашу территорию, но им это не удавалось.

Пограничники залегли в секретах. Орлов замаскиро-

вался недалеко от границы, а Яковлев отошел вглубь нашей территории. Ночью нарушители вновь перешли границу. Орлов пропустил их в тыл и пошел за ними следом. Не ожидая засады, нарушители углублялись на советскую территорию. Им навстречу вышел Яковлев. — Руки вверх! —скомандовал он. Сзади с поднятой винтовкой стоял Орлов. Нарушители были конвоированы на заставу.

(ТАСС)

## Вручение юбилейных медалей

В частях Московского гарнизона началось торжественное вручение юбилейной медали „XX лет РККА“.

Многолюдное собрание работников штаба и политуправления Московского военного округа горячо приветствовало Маршала Советского Союза тов. С. М. Буденного, когда секретарь МК ВКЦ(б) тов. Угаров вручал ему юбилейную медаль.

К столу президиума один за другим подходили награждаемые. Получая

медаль, каждый из них четко отвечал: „Служу Советскому Союзу“.

23 февраля на торжественном заседании бойцов, командиров и политработников Особой Краснознаменной ордена Ленина кавалерийской дивизии имени Сталина Маршал Советского Союза тов. Буденный от имени Верховного Совета СССР вручил юбилейные медали 47 старейшим командирам дивизии, участникам гражданской войны.

(ТАСС)

## События в Германии

Последние события, развившиеся в Германии, еще раз свидетельствуют о глубочайших противоречиях, раздирающих германский фашизм.

Германские фашисты усиленно готовят новую империалистическую войну. В 1937 году германское фашистское правительство затратило две трети всех государственных расходов на вооружения.

Огромные затраты на военную промышленность, на вооружения лежат тяжелым бременем на плечи трудящихся, привели к резкому росту налогов, сокращению зарплат, повышению цен. Все это вызывает в народных массах Германии непрерывный рост недовольства фашистским режимом. Трудящиеся ненавидят фашизм —

режим голода, нищеты и насилия.

Но не только трудящихся тревожит будущее страны. Не только трудящиеся видят, какие бедствия несет Германии фашистская диктатура. Отдельные наиболее трезвые группы буржуазии тоже не могут не понимать, что фашизм толкает страну в пропасть.

Разгорается борьба внутри буржуазии, внутри фашистской правящей верхушки. Недовольство проникает и в армию, в ее командный состав. Дело дошло до прямого столкновения между фашистским правительством и высшим командованием германской армии. Как сообщают иностранные газеты, группа виднейших генералов вместе с главнокомандующим — генералом Фричем

предъявила Гитлеру ряд требований. Германские военные специалисты высказались против военного союза с Японией, считая его невыгодным для Германии в военном отношении. Они требовали отзыва германских войск из Испании, считая, что фашистская интервенция в Испания все равно обречена на провал.

Высшее командование германской армии добивалось, чтобы оно имело решающее влияние на военные вопросы и руководило военной политикой. Недовольные генералы поддерживались некоторыми кругами буржуазии. Гитлер решил расправиться с этой „оппозицией“.

4-го февраля Гитлер уволил в отставку военного министра Бломберга, главнокомандующего армией

генерала Фрича и тысячи генералов и офицеров. Многие из них арестованы, много бежало за границу, некоторые покончили жизнь самоубийством. Сейчас продолжается „чистка“ всей армии. Всею военной властью и руководство армией Гитлер забрал в свои руки.

Одновременно с этим произведена также „чистка“ министерства иностранных дел: смещен „умеренный“ министр иностранных дел Нейрат, а на его место назначен более близкий к руководству фашистской партии Риббентроп. Новый министр известен как сторонник тесного сотрудничества Германии с Италией и Японией, как противник Англии и представитель наиболее авантюристической линии во внешней политике Германии. Наконец, в Гер-

мании произведена также и реорганизация министерства хозяйства. Руководство хозяйством страны военизировано. Во главе всех отделов министерства поставлены военные специалисты.

События в Германии, начавшиеся 4 февраля, продолжают разворачиваться. Кризис германского фашизма распространяется и обостряется. Фашистская Германия решительнее вступает на путь новых военных авантур. Но не подлежит сомнению, что подготовляемая фашизмом война может закончиться только гибелью фашистского режима.

Врид. ответ. редактора  
И. П. СЕРДЮКОВ